

多国联手扫黑

# “绝命毒师”“网红厨师”被捕

意大利警方8日宣布，一名关联意大利黑手党“光荣会”的制毒贩毒逃犯2日在印度尼西亚巴厘岛被捕。巧合的是，另一名在逃16余年的“光荣会”杀手同一天在法国落网。

安东尼奥·斯特兰焦，现年32岁，因制造和贩卖毒品受到通缉，2016年潜逃。按照意大利警方的说法，斯特兰焦逃到澳大利亚，因其持有澳大利亚国籍而无法引渡，但一直处于警方监视之下。2日，他在巴厘岛落地后立即被捕。

法新社报道，同在2日，“光荣会”成员埃德加多·格雷科在法国东南部城市圣艾

蒂安被捕。格雷科现年63岁，曾经在“黑吃黑”中用铁棍活打死斯特凡诺和朱塞佩·巴尔托洛梅奥两兄弟，还受到谋杀未遂指控，2006年潜逃。

潜逃期间，格雷科化名“保罗·迪米特里奥”，2021年6月在圣艾蒂安开了一家意大利餐厅，成为“网红厨师”。据意大利媒体报道，他还是一家披萨店上晚班。格雷科在社交媒体晒出媒体对自己的采访，露出马脚，他将面临终身监禁。

这些跨国扫黑行动得到国际刑事警察组织打击“光荣会”项目支持。这一项目始于2020年，定于今年年底结束，现有

13个国家参与，旨在帮助各国警方提升对“光荣会”作案手段的认识，共享情报以破解“光荣会”组织网络，迄今逮捕43名逃犯。

“光荣会”发迹于意大利南部卡拉布里亚大区，是目前意大利势力最大的黑手党组织，触角伸向全球，是从南美洲向欧洲贩卖毒品的主要团伙之一。

意大利刑事警察局局长维托里奥·里齐8日在一份声明中说，三年前，其他国家警方对“光荣会”基本一无所知，“甚至认为它就是一个民间传说”。意大利警方一直提醒合作伙伴，“光荣会”是一个强大的

犯罪集团，“正在悄无声息地渗透并破坏社会经济”。

里齐说，如今，无论在意大利还是海外，“光荣会”成员已经无处可藏。

意大利内政部长马泰奥·皮安泰多西称赞最新扫黑成果，说国际合作在打击国际犯罪上“不可或缺”。

格雷科被捕半个多月前，意大利警方成功逮捕老牌黑手党“我们的事业”最臭名昭著的“教父”之一马泰奥·梅西纳·德纳罗。他现年60岁，潜逃30年，在西西里大区首府巴勒莫一家诊所被捕。

新华社特稿

■观天下·美欧矛盾

## 欧盟抗衡美国“绿色补贴”

加紧制定应对方案

欧洲联盟成员国代表定于9日和10日讨论应对美国《通胀削减法》影响的提案，包括放宽欧盟审批成员国政府对可再生能源或碳中和产业投资补贴项目规则，加快批准绿色项目等。

为劝说美方调整《通胀削减法》中可能有损欧洲产业竞争力的“绿色补贴”条款，德国和法国经济部长7日亲赴华盛顿，与美国财政部长珍妮特·耶伦、美国贸易代表戴琪等高官商谈，然而效果似乎不彰。

对于欧盟方面可能采取的相关措施，耶伦8日说，欧盟如果出台自己的“绿色补贴”计划，那是“良好的气候政策”。她认为清洁能源市场有充足的商业机会，欧美双方都可以从能源转型过程中得到好处。

## 美国未松动

耶伦在田纳西州一处在建蓄电池工厂的工地上说，如果欧盟采取行动、出台“和美方相似的”补贴政策，“我们会与他们合作”。

美国去年8月出台的《通胀削减法》允许政府提供总值近3700亿美元的补贴及税收优惠政策，加速推动美国本土电动汽车电池、清洁能源等绿色产业发展。这让美国的欧洲盟友“慌了神”，尤其是欧盟两大经济“发动机”德国和法国。

欧洲领导人多次公开批评美方此举“损人利己”，意在借巨额补贴引诱外国绿色产业链向美国转移，损害欧洲相关产业竞争力和就业。不过，

美国方面似乎并不在意这些欧洲盟友们的感受。

美国总统拜登7日发表国情咨文时还不忘大夸一把《通胀削减法》促进“美国制造”产业链的好处。耶伦在德法两国经济部长访问后作前述表态，也显示美方在按计划推行“绿色补贴”方面并无任何松动迹象。

“欧洲和美国的目标在许多方面一致。我们希望确保所有发展清洁能源所需关键原材料供应充足，从电池、太阳能板到风力涡轮机。”按照她的说法，在关联电动汽车制造等绿色产业的“关键矿物质”供应方面，美国可与欧洲等盟友结成强劲“联盟”。

## 欧盟急应对

在德法部长华盛顿之行似乎无功而返后，欧盟不得不加紧制定出台自己的“绿色补贴”计划，以抗衡美国《通胀削减法》的影响。欧盟委员会希望赶在3月底欧盟峰会召开前拟定《净零排放产业法案》《关键原料法案》提案。

不过，欧盟内部对于“以补贴对抗补贴”的应对策略仍有不同意见。荷兰、爱尔兰、捷克以及几个北欧国家都已表达对“过多非针对性补贴”可能妨害公平竞争风险的担忧，认为改进现行欧洲单一市场监管机制会更有效果。

德国经济部长罗伯特·哈贝克8日告诉德国联邦议院，欧盟需要在3月底前拟定补贴方案，“我们没多少时间了”。

按照他的说法，在关键矿物质领域，欧美仍有机会在监管机制方面达成某种协议，使欧盟获得“实质性自由贸易地位”，以享受相应的优惠政策。

不过，有关美国对本土组装的电动汽车提供补贴的做法，哈贝克没有透露商讨进展。

据路透社报道，其实在美国出台《通胀削减法》之前，一些德国汽车制造商已经为了节省运输和物流成本，开始在美国设厂生产纯电动汽车。比如，大众在田纳西州造纯电动运动型多用途车(SUV)ID.4，梅赛德斯-奔驰旗下EQS和EQE两款电动SUV也在亚拉巴马州生产。宝马计划2030年之前在北卡罗来纳州生产至少6款纯电动汽车。

新华社特稿



2月8日，坦桑尼亚桑给巴尔总统姆维尼在桑给巴尔总统府会见第32期中国援桑给巴尔医疗队。

新华社发

## 坦桑尼亚感谢中国长期提供医疗援助

新华社达累斯萨拉姆2月8日电(记者谢昊)坦桑尼亚桑给巴尔总统姆维尼8日在桑给巴尔总统府会见第32期中国援桑给巴尔医疗队，对中国政府长期以来提供的医疗援助表示感谢。

姆维尼说，中国政府长期以来帮助桑给巴尔加强卫生事业发展

展，提供医疗设备和药品，保障桑给巴尔人民生命健康。中国医疗队在桑给巴尔开展义诊巡诊使广大民众受益，医疗队提供的微创治疗技术和当地医务人员培训推进了桑给巴尔医疗水平进步。

中国驻桑给巴尔总领事张志昇表示，中国医疗队在桑给巴

尔期间努力为当地人民提供医疗服务，培训当地医务人员，推动了桑给巴尔卫生事业的发展。

第32期中国援桑给巴尔医疗队队长赵小军说，中国医疗队将全力以赴做好援外医疗工作，积极推进中非对口合作医院项目在桑给巴尔的落实。

“排放门”余波不断

## 多家德国车企遭韩国罚款

韩国反垄断监管机构公平贸易委员会9日说，4家知名德国汽车制造商合谋利用软件限制柴油车尾气清洁技术的使用，公平贸易委员决定对其中3家车企处以合计约3350万美元的罚款。

公平贸易委员会在一份声明中说，梅赛德斯-奔驰、宝马、奥迪和大众公司利用软件，限制柴油车尾气清洁过程中用作催化剂的尿素液的消耗量，可能导致温室气体一氧化氮排放量超标。

“这4家企业的行为构成以

限制竞争为目的的合谋，阻碍采用更先进一氧化氮还原技术的新柴油车型研发。”公平贸易委员说，“结果导致本地消费者选择先进环保车型的机会受限。”

据韩联社报道，公平贸易委员决定对梅赛德斯-奔驰、宝马和奥迪处以金额不等的罚款。大众因相关车型未在韩国销售而未受罚。

德国汽车业2015年曝出“排放门”丑闻。多家车企陆续获查实，曾借助软件调整柴油发

动机运行状态，使氮氧化物排放尾气检测状态下达标，以掩盖发动机正常行驶状态时排放量大幅超标的真相。

几年来，“排放门”丑闻余波不断。欧盟委员会2021年认定大众和宝马串通限制柴油车排放清洁技术的使用，对两家企业处以总计8.75亿欧元罚款。

据路透社报道，梅赛德斯-奔驰及其韩国分支去年还因柴油车尾气排放相关虚假宣传而在韩国挨罚。

新华社微特稿

啄木鸟囤货

## 美国一民宅墙内藏300多公斤橡子

美国加利福尼亚州一名职业灭虫师为一处民宅提供灭虫服务时，意外从房屋墙体掏出300多公斤橡子。“囤货者”是橡树啄木鸟。

据美国有线电视新闻网2月8日报道，加州圣罗莎市灭虫师尼克·卡斯特罗为索诺马县这处民宅做除虫检查时，在一间卧室的墙面开了一个边长约10厘米的

方形孔，居然发现墙体内藏有大量橡子。

卡斯特罗发布在社交媒体上的视频显示，他用手一掏，橡子源源不断从方形孔涌出。这对从事灭虫行业20余年的卡斯特罗而言也是一桩怪事。

卡斯特罗说，“橡子越掏越多”，数量令人难以置信。

卡斯特罗再开了三个孔，花

了一整天时间，才和同事把墙体里的橡子全部清出。橡子一共装了8个大垃圾袋，总重量约700磅(约合317.5公斤)。

另据当地媒体报道，卡斯特罗发现橡树啄木鸟从周边橡树收集橡子，在这处房屋的墙体上打洞并往墙洞内放橡子。这些存货可能是它们2到5年的“劳动”收获。

新华社微特稿